
1400 km parcurși
Lansat în 2022, progra-
mul Pedibus a avut un 

parcurs de succes în anul școlar 
încheiat în luna iunie.

Facilități fiscale 
pentru investitori – 
profitați 

de oportunitățile 
de sprijin!
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Piticul Cipi va rămâne 
prietenul generațiilor 
viitoare

La Jocurile Olimpice de 
la Londra, visul lui Novák 
Károly Eduárd a devenit 
realitate: a câștigat meda-
lia de aur cu record mondial 
în proba de urmărire pe 4 
km! La întoarcerea acasă, 
conducerea orașului i-a 
recunoscut performanța 
excepțională acordându-i 
Premiul Pro Urbe.
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2 Să ascultăm 
cărți!

Următoarea ediție a publicației va apărea în luna septembrie.
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii



#iluminat public
Ce lucrări au fost efectuate în parcul 
din fața Patinoarului Vákár Lajos? 

În iunie a început extinderea iluminatu-
lui public în parcul din fața Patinoarului 
„Vákár Lajos”: au fost instalați 13 stâlpi noi 
și au fost înlocuite cablurile. Această eta-
pă reprezintă prima mare parte a proiec-
tului de extindere a iluminatului public din 
acest an. Urmează străzile Eroilor, Morii, 
Mesteacăn, Tanorok și Jókai Mór.
 

#târg de flori
Se mai pot cumpăra flori pe promenadă?

Da, târgul tematic de flori așteaptă vizi-
tatorii și în luna iulie. Târgul este deschis 
cu mici întreruperi în fiecare zi lucrătoare 
între orele 9:00–18:00. Excepție fac zilele 
în care locul său este preluat de târgul lu-
nar al produselor locale. Să cumpărăm de 
la producători locali!
 

#entente florale
De ce este important pentru oraș
concursul Entente Florale Europe?

Municipiul Miercurea-Ciuc este singura 
municipalitate din România care s-a înscris 
la prestigiosul concurs internațional. Orașul 
trebuie să îndeplinească numeroase criterii 
care evaluează în principal ordinea și exem-
plele bune cu mediul din oraș. Indiferent 
dacă va câștiga un premiu sau nu, partici-
parea la concurs va aduce orașul în conști-
ința europeană a „orașelor înflorite”. Scopul 
nostru este să punem orașul pe harta gră-
dinăritului european și să demonstrăm an-
gajamentul nostru pentru un mediu urban 
durabil și ordonat. Cei patru membri ai juriu-
lui Entente Florale au fost întâmpinați de 
viceprimarul Béla Bors la sfârșitul lunii iulie. 
Rezultatele vor fi anunțate în septembrie la 
Székesfehérvár (Ungaria).
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C ărțile audio pot fi ascultate în situații 
în care nu putem ține o carte tradiți-
onală în mână. Ne putem înviora ziua 

cu o poveste frumoasă în timp ce conducem, 
călătorim sau chiar în timpul antrenamentelor 
sau alergării. Din punct de vedere al eficienței 
timpului, sunt extrem de utile, deoarece ne 
putem distra, ne putem lărgi orizonturile și chiar 
putem învăța limbi străine în paralel cu alte acti-
vități monotone.

Există numeroase platforme în lume care 
servesc drept biblioteci pentru accesarea căr-
ților audio. Dintre platformele internaționale, 
menționăm aplicațiile Audible și Storytel, unde 
putem găsi conținut în limbile engleză, maghiară 
și română.

Dacă dorim să ascultăm în principal conținut 
în limba română, recomandăm serviciul de cărți 
audio Audiotribe, iar dacă dorim să ascultăm în 
principal în limba maghiară, recomandăm aplica-
ția Voiz.hu. Ambele platforme pot fi descărcate 
din Google Play Store sau Apple App Store.

Cele două aplicații sunt foarte asemă-
nătoare în multe privințe. Ambele oferă mii 

de cărți audio în limba română și maghiară, 
inclusiv literatură clasică și contemporană, 
cărți de auto-dezvoltare, cărți despre afaceri 
și finanțe, cărți științifice, povești pentru co-
pii și chiar podcasturi. Utilizează un model de 
abonament care ne permite acces nelimitat la 
cărțile audio în schimbul unei taxe lunare sau 
anuale. Dispun de o interfață de utilizator in-
tuitivă, astfel încât sunt extrem de ușor de fo-
losit. Putem căuta și răsfoi printre cărți, salva 
favoritele noastre. 

 Ambele aplicații permit descărcarea cărți-
lor audio, astfel încât le putem asculta offline în 
locuri fără conexiune la internet. De asemenea, 
permit ajustarea vitezei de redare a cărților au-
dio, ceea ce poate fi util dacă dorim să termi-
năm ascultarea într-un timp mai scurt sau dacă 
dorim să parcurgem mai lent un conținut mai 
complex sau într-o limbă străină.

Dacă abia ne familiarizăm cu lumea cărților 
audio și nu dorim să ne angajăm la un abona-
ment, în timpul unei călătorii mai lungi putem în-
cerca fără rețineri paginile gratuite librivox.org 
sau hangoskonyv.eu.

Să ascultăm cărți!
În căldura verii, mulți dintre noi ar prefera să citească cărțile preferate – fie în timpul 
vacanței, fie după-amiaza, la umbra unui copac mare. Cu toate acestea, pentru 
unii, cititul este greu de încadrat în zilele aglomerate de vară: munca, treburile cas-
nice, sarcinile legate de copii pot consuma complet timpul. Pentru aceștia reco-
mandăm cărțile audio!



Piticul Cipi va rămâne prietenul generațiilor viitoare

Atenție la caniculă!
 

S e pare că au trecut vremurile când vara dura doar una sau două 
zile în Miercurea-Ciuc! La sfârșitul lunii iunie, iubitorii de căldură 
s-au bucurat de temperaturi constante de peste 30°C timp 

de mai multe zile, în timp ce persoanele care suportă mai greu căldura 
au suferit. Lunile iulie și august pot aduce temperaturi similare, de aceea 
este deosebit de important să fim mai atenți la noi și la cei din jurul nostru! 

Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Harghita a adoptat 
și în acest an o hotărâre prin care se stabilesc principalele măsuri de 
precauție pentru caniculă făcându-se o distincție clară între protecția 
populației și prevenirea incendiilor.

În hotărâre se subliniază evitarea pe cât posibil a expunerii la soa-
re, mai ales între orele 11–18 și desfășurarea activităților fizice intense 
în această perioadă! Purtați pălării și ochelari de soare, beți cel puțin 
1,5–2 litri de lichide, dar nu consumați alcool (nici măcar bere!) și evi-
tați alimentele grele! Aveți grijă de rudele și vecinii care locuiesc sin-
guri, precum și de animalele de companie!

În caz de secetă, este deosebit de important să nu aruncați chiș-
toacele de țigară în natură și să nu folosiți foc deschis în apropierea 
vegetației uscate! Recipientele cu substanțe inflamabile trebuie de-
pozitate la umbră! Dacă observați un incendiu, sunați imediat la nu-
mărul de urgență 112 și evitați norul de fum!

Temperaturile ridicate pot prezenta un risc major pentru sănătate, 
nu subestimați pericolele! Bucurați-vă de vară cu grijă!
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Mesajul lunii

În întreaga Transilvanie, generații între-
gi au crescut cu învățăturile Piticului Cipi 
(Csipike), iar Primăria Miercurea-Ciuc 
se asigură că în orașul natal al scriitoru-
lui și traducătorului Fodor Sándor, gene-
rațiile viitoare vor cunoaște și ele micul 
gardian al pădurii. Editura „Csíkszereda 
Kiadóhivatal” a oferit anul acesta elevilor 
absolvenți o nouă ediție a întregului roman 
de basm, iar administrația orașului a apro-
bat studiul de fezabilitate pentru reabilita-
rea Parcului Fodor Sándor (fostul Parc al 
Tineretului), care include și desemnarea 
locației pentru grupul statuar reprezentân-
du-l pe Fodor Sándor împreună cu Cipi. 

A lături de Cluj-Napoca, în Miercurea-Ciuc 
orașul său natal, admirația pentru scrii-
torul și traducătorul Fodor Sandor este 

foarte mare. Autorul, crescut în Șumuleu-Ciuc și 
laureat al premiului József Attila, are o operă vastă, 
dar seria de basme în cinci părți despre Piticul Cipi 
este cea care l-a apropiat cel mai mult de cititori. 
Primul volum al romanului de basm a apărut în 
1966, cu ilustrații de Rusz Lívia, și a avut mai multe 
ediții. Anul acesta, Editura „Csíkszereda Kiadóhi-
vatal” a publicat opera într-un singur volum, cu 
manuscrisul și ilustrațiile originale. Volumul este 
distribuit exclusiv pe teritoriul României și poate fi 
achiziționat de la Primăria Miercurea-Ciuc, librăria 
Kele Könyv Vár și în rețeaua de librării Gutenberg.

Acesta nu este primul pas în îngrijirea moș-
tenirii artistice a autorului. Una dintre zonele 
principale ale Târgului de Carte din Miercurea-
Ciuc poartă de mulți ani numele lui Fodor Sándor. 
În ultimii doi ani, datorită donației fiicei scriito-
rului, Fodor Eszter, colțul de creație din biro-
ul scriitorului a fost adus de la Cluj-Napoca la 

Miercurea-Ciuc și expus la intrarea în sediul 
Primăriei. De asemenea, fostul Parc al Tineretului 
a fost redenumit Parcul Fodor Sándor.

Cea mai recentă etapă a îngrijirii memoriei 
autorului a fost adoptarea în ședința din iunie a 
Consiliului Local a Documentație de Avizare a 
Lucrărilor de Intervenție (DALI) pentru renovarea 
parcului. Reabilitarea parcului va avea loc în două 
etape: prima etapă va viza zona verde, iar a doua 
etapă va presupune amenajarea locurilor de par-
care în vecinătatea directă a zonei verzi. Sperăm 
să obținem o cofinanțare din 
partea Uniunii Europene pentru 
reabilitarea zonei verzi, iar pentru 
realizarea parcărilor ne vom baza 
pe resursele proprii. Fiecare dintre 
cele două faze presupune câte 
un DALI, iar studiul aprobat acum 
se concentrează doar pe prima 
etapă pentru a fi eligibil pentru 
finanțare.

Reabilitarea parcului, care are 
aproape un hectar și jumătate, in-
clude, printre altele, reîmprospăța-
rea zonei verzi, amenajarea aleilor, 

desemnarea locației pentru 
grupul statuar vizionat de 
sculptorul Sárpátki Zoltán și 
pentru mobilierul urban vari-
at, crearea unei scene în aer 
liber (pavilion), gestionarea 
apelor pluviale, un sistem de 
irigare bazat pe apă de ploaie 
și soluționarea iluminatu-
lui public, precum și ampla-
sarea unei toalete publice 
automate.

În a doua etapă, vor fi 
amenajate 52 de locuri de 
parcare ordonate de-a lun-
gul celor patru străzi care 

mărginesc parcul. (În anii următori, reabilitarea 
străzilor în cauză va deveni din ce în ce mai im-
portantă ca investiție separată.)

DALI a fost proiectat de firma locală 
A-PLATZ Arhitectura SRL, iar contractul prevede 
și elaborarea proiectelor tehnice. 

Reabilitarea zonei verzi a Parcului Fodor 
Sándor este estimată la 12 milioane de lei, iar 
Programul Regiunea Centru oferă un sprijin ne-
rambursabil de 7,2 milioane de lei.



4

Lansat în 2022, programul Pedibus a avut 
un parcurs de succes în anul școlar înche-
iat în luna iunie. În ciuda dificultăților din 
primul an, nu ne-am dat bătuți, deoarece 
suntem convinși că acest program aduce 
doar beneficii. Roadele muncii noastre au 
fost culese: din noiembrie anul trecut, am 
însoțit zilnic la școală între 100 și 120 de 
copii.

D eși nu am reușit să reorganizăm pro-
gramul Pedibus până la începutul anului 
școlar 2023-2024, am reușit să formăm o 

nouă echipă și să atragem voluntari până la sfârșitul 
vacanței de toamnă. Am stabilit 10 trasee bazate pe 
cartierele și zonele de delimitare a școlilor, majori-
tatea pornind de la „puncte de tranzit” unde părinții 
își pot lăsa copiii în apropierea centrului orașului, 
evitând astfel cele mai aglomerate drumuri.

Am început cu trei școli centrale, care au zone 
bine definite: școlile generale József Attila, Nagy 
Imre și Petőfi Sándor. Am gestionat rețeaua cu 
flexibilitate, adăugând încă de la început un tra-
seu condus voluntar de părinți care își organizau 
singuri drumul și au fost deschiși să se alăture 
programului nostru, ducând și alți copii interesați 
la școala Nagy Imre. De la sfârșitul lunii februarie, 
tot pe baza auto-organizării, a fost lansat și tra-
seul spre Școala Gimnazială „Xántus János” din 
Toplița-Ciuc. Nu am reușit să lansăm un traseu 
către Liceul de Artă „Nagy István” și către școlile 
cu predare în limba română.

Încă din prima săptămână, programul a de-
pășit toate așteptările noastre. Am început cu 70 

de copii în prima zi, ajungând uneori chiar și la 150. 
Numărul participanților a variat pe parcursul anu-
lui școlar: unii s-au alăturat, iar alții au renunțat. În 
general, am avut zilnic între 100–120 de „pasageri” 
fideli. Din 6 noiembrie până la sfârșitul anului șco-
lar, excluzând vacanțele și zilele de sărbătoare, tra-
seele Pedibus au funcționat zilnic timp de 130 de 
zile pe cele 11 rute, acoperind în total 11 km. În acest 
timp, copiii au parcurs aproape 1400 km, uneori 
pe zăpadă, gheață sau în ploaie torențială.

Ne-am surprins constant „pasagerii” fideli 
cu mici cadouri și experiențe: au primit creioane 
colorate, brelocuri, căni, dar și activități comu-
ne precum vizionări de filme, schi și trambuline, 
care au consolidat mica comunitate. Cei care au 
strâns cel puțin o sută de autocolante în acest 
an școlar au primit premiul cel mare: un hanorac 
inscripționat cu Pedibus în cadrul ceremoniilor 
de sfârșit de an.

Cea mai mare provocare a fost atragerea con-
stantă a însoțitorilor voluntari. S-a format relativ 
repede o comunitate restrânsă de voluntari, în mare 
parte părinți și civili, pe care ne-am putut baza în 
aproape orice situație dificilă. De asemenea, com-
paniile, instituțiile și organizațiile din orașul nostru au 
participat pentru o săptămână la această inițiativă 
comunitară. Suntem recunoscători pentru ajutorul 
altruist al celor aproximativ 350 de voluntari!

Mulțumim părinților pentru încrederea enor-
mă de a ne încredința copiii zilnic, și putem spune 
cu siguranță că toți voluntarii și-au făcut „mun-
ca” cu mare responsabilitate și atenție. Mulțumim 
copiilor pentru entuziasm, perseverență și, citân-
du-i pe însoțitorii noștri voluntari, pentru buna 
dispoziție, pentru recunoștința sinceră, zgomo-
tul vesel, atmosfera plină de bucurie, discuțiile și 
pentru razele de soare în zilele mohorâte!

Ne vedem în anul școlar următor!

Z ona Ciucului este renumită pentru izvoarele sale de apă minerală. 
Izvoarele din zonă sunt rezultatul activităților vulcanice post-erup-
tive. În 1853, Benkő Károly a numit izvorul de la poalele Kis-Somlyó 

din Șumuleu-Ciuc „apa în flăcări”. Oamenii întreprinzători care sperau să 
trăiască din distribuirea apei acrișoare din Șumuleu, încă de la sfârșitul 
secolului al XIX-lea, livrau în oraș apa plăcută și răcoritoare în ulcioare de lut 
negăltuite. Ulcioarele de apă erau așezate în rânduri pe două niveluri în con-
tainerele înalte de două etaje și, în mod tradițional, erau transportate în oraș 
într-o căruță trasă de vaci. Pentru a răspunde nevoilor orașului în creștere, 
transportul a fost modernizat, vacile fiind înlocuite cu cai, care se mișcau 
mai rapid. Pavarea străzilor orașului a facilitat distribuirea apei, personalul a 
fost înlocuit, doar căruța cu două etaje a rămas neschimbată. Astăzi, fântâ-
na din Șumuleu-Ciuc și împrejurimile sale s-au schimbat complet.

Sursa: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Typografika, Békéscsaba, 2007, pag. 244–246.)

1400 km parcurși – un an școlar de succes 
pentru programul Pedibus
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

NOVÁK KÁROLY EDUÁRD
patinator de viteză, campion paralimpic, mondial și 
european la ciclism, fost ministru al sportului
Născut la 28 iulie 1976

S -a născut la Miercurea Ciuc, a fost elev la Școala Gimnazială „Petőfi 
Sándor” și apoi la Colegiul Național „Márton Áron”, după care a obținut 
diploma în drept la Universitatea Româno-Americană din București.

Sportul i-a marcat viața încă din copilărie. Ca și mulți copii din Miercurea-
Ciuc, a ales unul dintre sporturile de iarnă: a jucat hochei pe gheață pentru o 
scurtă perioadă, apoi a început patinajul de viteză sub îndrumarea antrenoa-
rei Mezei Irma, iar mai târziu sub Lăzărescu Tasnádi Mária. Talentul și munca 

asiduă și-au arătat rapid roadele: 
a fost campion la categoriile de 
copii și juniori, iar la începutul anilor 
‚90, ca junior, a urcat pe cea mai 
înaltă treaptă a podiumului și la se-
niori. A câștigat competiții interna-
ționale de patinaj de viteză pentru 
tineret în Italia, Germania, Austria 
și Ucraina. Ultimul dintre cele patru 
recorduri de tineret ale sale a fost 
doborât abia în 2023, fiind stabilit 
în 1992. Abilitățile sale excepțio-
nale au fost remarcate și în stră-
inătate. Însă, în ianuarie 1996, un 
accident de mașină i-a zădărnicit 
visurile, dar, datorită determinării 
sale, nu și cariera sportivă.

A ales ciclismul. Între 1998 și 
2001 a concurat ca amator, iar din 
2001 a început să concureze ofi-
cial atât pe șosea, cât și pe munte. 
Doi ani mai târziu, a devenit cam-
pion european în Cehia, obținând 

astfel cota pentru Jocurile Olimpice de la Atena din 2004, unde a terminat pe 
locul 4 în competiția individuală. În 2008, la Beijing, a trecut linia de sosire pe 
locul doi, obținând o medalie de argint. 

La Jocurile Olimpice de la Londra, visul său a devenit realitate: a câș-
tigat medalia de aur cu record mondial în proba de urmărire pe 4 km! La 
întoarcerea acasă, conducerea orașului i-a recunoscut performanța ex-
cepțională acordându-i Premiul Pro Urbe.

În 2016, la Rio, a participat în trei probe, obținând locurile cinci, șase și nouă, 
iar în 2021, la Tokyo, a urcat din nou pe a doua treaptă a podiumului olimpic.

Este incontestabil că Novák Eduard a introdus ciclismul în Miercurea-
Ciuc: a format o echipă continentală și, în 2017, a fondat Academia de 
Ciclism Novák. Numele său este legat și de una dintre cele mai prestigioa-
se competiții sportive din regiune, Turul Ciclist al Ținutului Secuiesc.

Între 2013-2020 a fost președintele Federației Române de Ciclism, din 
2017 este membru al Uniunii Cicliste Internaționale (UCI). Din decembrie 
2020 până în iunie 2023 a fost ministru al tineretului.

Novák Károly Eduárd, care se mândrește cu douăzeci și șase de medalii 
mondiale, o medalie de aur și trei medalii de argint olimpice, se pregăteș-
te în prezent pentru a șasea sa participare la Jocurile Paralimpice, cea de la 
Paris. Succes, Ede!

Sursa: Interviu cu Novák Károly Eduard: De la circuitele înghețate la Turul 
Ciclist al Ținutului Secuiesc, publicat în revista Székelyföld, ediția august 2011.

Becze Zoltán: „Székelyföldi olimpiai bajnokok, csíki olimpikonok”, Editura 
Csíkszereda Kiadóhivatal, Miercurea-Ciuc, 2013

Facilități fiscale pentru 
investitori – profitați 
de oportunitățile 
de sprijin!
În premieră pentru viața economică a municipiului, oferim 
scutiri de impozit pe clădiri sub formă de ajutor de minimis 
pentru companiile care realizează investiții majore și creează 
locuri de muncă. Primăria Miercurea-Ciuc sprijină, cu toate 
mijloacele disponibile, orice întreprindere care investește și 
angajează forță de muncă în orașul nostru! Scutirea de impo-
zit pe clădiri poate fi solicitată timp de trei ani de către acei 
antreprenori care au construit sau modernizat clădiri pentru 
realizarea investițiilor lor.

C onsiliul Local Miercurea-Ciuc a aprobat anul trecut structura 
de sprijin de minimis care oferă facilități fiscale pentru între-
prinderi. Măsura, care oferă scutiri de impozit pe clădiri pentru 

perioada 2024–2026, a trebuit pregătită astfel încât să respecte atât 
normele juridice europene modificate între timp, cât și să fie aprobată 
de Consiliul Concurenței, deoarece este pentru prima dată când consi-
liul local introduce acest tip de procedură de sprijin.

Procedura a fost acum stabilită, urmând implementarea. La ședința 
ordinară din iunie, Consiliul Local a aprobat scutiri de impozit în valoa-
re de 217.568 lei pentru opt investiții realizate de șapte companii din 
Miercurea-Ciuc, ținând cont de numărul locurilor de muncă create în 
urma investițiilor.

Companiile care au realizat investiții de cel puțin 200.000 de 
euro în ultimii ani și au creat noi locuri de muncă au putut solicita 
scutirea de impozit pe clădiri. Criteriile de evaluare se bazează pe 
trei aspecte importante: valoarea investiției și numărul de noi locuri 
de muncă cresc procentual valoarea scutirii posibile, la acestea se 
adaugă procentajul specific profilului de activitate. (Producția 20%, 
serviciile 15%, comerțul 10%). Întreprinderile se angajează să mențină 
noile locuri de muncă pentru o perioadă de trei ani de la aprobarea 
ajutorului de minimis.

Condițiile pentru acordarea ajutorului de minimis sunt cumulati-
ve: întreprinderea solicitantă trebuie să îndeplinească toate criteriile 
pentru a obține scutirea de impozit și să depună un dosar complet în 
anul solicitării. Conform reglementărilor europene și naționale, a fost 
necesar să stabilim și condițiile de excludere care împiedică acordarea 
scutirii de impozit.

Un exemplu ilustrativ prezentat în procedura pentru ajutorul de mi-
nimis: pentru o investiție de 500.000 de euro și crearea a 6 noi locuri de 
muncă, o companie de servicii va beneficia de o scutire de impozit pe 
clădiri de 20 + 15 + 15%, adică un total de 50%.

Cele șapte companii din Miercurea-Ciuc au beneficiat de scutiri de 
impozit cuprinse între 35–80% (între 7.000-106.000 lei). Scutirea se 
aplică deja pentru anul 2024, iar în 2025 și 2026 această formă de sprijin 
va continua, iar cererile pentru scutiri pot fi depuse până la 31 martie în 
fiecare an.

Ca administrație locală, resursele noastre sunt limitate, dar în limitele 
stabilite de Uniunea Europeană folosim instrumentul de minimis pentru 
a sprijini întreprinderile! Transmitem antreprenorilor: profitați de această 
oportunitate!
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Filme realizate de femei la cea de-a 8-a ediție 
a Festivalului Filmszereda
Dintr-o perspectivă specială, prin ochii regizoarelor, am putut viziona creațiile celei de-a 8-a ediții a Filmszereda, desfășurată între 27-30 iulie. 
Motto-ul evenimentului din acest an a fost: „Prin ochii femeilor”. Principalul loc de desfășurare al evenimentului de patru zile a fost Cinema 
„Csíki Mozi”, însă au avut loc și proiecții în aer liber. În total, au fost proiectate cincisprezece filme (inclusiv scurtmetraje), iar cu trei excepții, am 
putut vedea creațiile unor regizoare maghiare, române și internaționale, majoritatea realizate în ultimii doi ani. Organizatorii au asigurat și ac-
tivități pentru copii pe durata proiecțiilor. Seria de evenimente s-a încheiat cu o întâlnire cu publicul: Vermes Dorka, Tompa Eszter, Moldovai 
Katalin și Kassay Anna, regizoarele filmelor proiectate în ultima zi, au vorbit despre munca lor și au răspuns la întrebările spectatorilor.

FOTOGRAFII: TIBOLDI ALPÁR 
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Consiliul Local al Municipiului Miercurea-
Ciuc s-a întrunit în ședință ordinară 
pe data de 28 iunie 2024, iar în șe-
dințe extraordinare pe data de 7 și 21 
iunie. Hotărârile din iunie 2024 sunt 
următoarele: 

 � Hotărârea nr. 152
privind aprobarea implementării etapei a II-a a pro-
iectului „Reabilitarea grădiniței Micimackó” în cadrul 
Programului Regiunea Centru 2021–2027, în scopul 
finalizării integrale, precum și susținerea cheltuieli-
lor necesare în acest sens – cofinanțare, cheltuieli 
neeligibile

 � Hotărârea nr. 153
privind aprobarea numărului de participanți la eve-
nimentul organizat de către Primăria Municipiului 
Süleymanpașa, Provincia Tekirdağ, Turcia

 � Hotărârea nr. 154
pentru modificarea Hotărârii nr. 103/2021 privind 
Regulamentul privind organizarea și funcționa-
rea pieței agroalimentare „Piața Agroalimentară 
Centrală – Központi Zöldségpiac” din municipiul 
Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 155
privind restricționarea și închiderea circulației rutiere 
pe unele zone ale teritoriului municipiului Miercurea-
Ciuc în timpul evenimentului cultural Festivalul 
NyárON Szereda 2024, în perioada 21–24 iunie 2024

 � Hotărârea nr. 156
privind modificarea Hotărârii nr. 125/2024 privind 
aprobarea implementării etapei a II-a a proiectu-
lui „Reabilitarea termică a blocurilor de locuințe în 
vederea ridicării performanței energetice, 9 blo-
curi din Miercurea-Ciuc, județul Harghita” în cadrul 
Programului Regiunea Centru 2021–2027, în scopul 
finalizării integrale, precum și susținerea cheltuieli-
lor necesare în acest sens – cofinanțare, cheltuieli 
neeligibile

 � Hotărârea nr. 157
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 126/2024 
privind aprobarea implementării etapei a II-a a pro-
iectului „Reabilitare Școala Gimnazială József Attila” 
în cadrul Programului Regiunea Centru 2021–2027, 
în scopul finalizării integrale, precum și susținerea 
cheltuielilor necesare în acest sens – cofinanțare, 
cheltuieli neeligibile

 � Hotărârea nr. 158
privind aprobarea Regulamentului de vânza-
re a locuințelor construite prin Agenția Națională 
pentru Locuințe (ANL), situate în municipiul 
Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 159
aprobarea prelungirii termenului unor contracte 
având ca obiect locuințele construite de către ANL 
și actualizării cuantumului chiriei aferente acestor 
contracte 

 � Hotărârea nr. 160
privind aprobarea prelungirii Contractului de admi-
nistrare cu nr. C5/09.01.2024 încheiat cu Direcția de 
Asistență Socială Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 161
privind acceptarea unor declarații de renunțare la 
dreptul de proprietate din partea unor persoane fi-
zice în calitate de proprietari

 � Hotărârea nr. 162
privind aprobarea solicitării de trecere a unui imobil 
din domeniul public al Județului Harghita, din admi-
nistrarea Consiliului Județean Harghita și a Spitalului 
Județean de Urgență Miercurea-Ciuc, în domeniul 
public al Municipiului Miercurea-Ciuc și în administra-
rea Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc 

 � Hotărârea nr. 163
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprietate 
a suprafeței de 60 mp, intravilan

 � Hotărârea nr. 164
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprietate 
a suprafeței de 250 mp, intravilan

 � Hotărârea nr. 165
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprietate 
a suprafeței de 250 mp, intravilan

 � Hotărârea nr. 166
privind aprobarea Documentației de avizare a lucră-
rilor de intervenție pentru investiția „Reabilitare pod 
peste râul Olt, strada Harom”

 � Hotărârea nr. 167
privind aprobarea Documentației de avizare a lucră-
rilor de intervenție pentru investiția: „Reabilitarea 
parcului pentru tineret – parcul Fodor Sándor” – 
(faza I)

 � Hotărârea nr. 168
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 147/2022 
privind aprobarea depunerii cererii de finanțare, 
aprobare a notei de fundamentare a investiției, chel-
tuielor legate de proiect precum și de aprobare a 
acordului de parteneriat, a protocolului de asocie-
re privind realizarea în comun a unei achiziții publice 
ocazionale prin proiect cu titlul: „Dezvoltarea servi-
ciului transport public ecologic în zona periurbană a 
municipiului Miercurea-Ciuc – Etapa 1” din Municipiul 
Miercurea-Ciuc, în cadrul apelului de proiecte 
PNRR/2022/C10/I.1.1 și a valorii maximă eligibilă a 
proiectului, cu modificările și completările ulterioară

 � Hotărârea nr. 169
privind închiderea circulației rutiere pe unele zone 
ale teritoriului municipiului Miercurea-Ciuc în tim-
pul evenimentului cultural Ziua celor O Mie de Fete 
Secuiene, în data de 6 iulie 2024

 � Hotărârea nr. 170
privind aprobarea alocării sumelor ce constituie 
sprijin financiar unităților de cult în cadrul progra-
mului de sprijinire pe anul 2024 a cultelor religioase 
recunoscute de lege, care își desfășoară activitatea 
în municipiul Miercurea-Ciuc 

 � Hotărârea nr. 171
privind achitarea cotizației pe anul 2024 către 
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pen-
tru Harghita-Băi – „Hargitafürdőért Közösségi 
Fejlesztési Egyesület”

 � Hotărârea nr. 172
privind aprobarea încheierii Acordului de parteneriat 
între UAT Municipiul Miercurea-Ciuc și Direcția de 
asistență socială Miercurea-Ciuc, în vederea realiză-
rii în comun a implementării și monitorizării proiec-
tului „Inființarea unui Centru Comunitar Integrat” în 
Municipiul Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 173
privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 
161/2022 privind stabilirea modalității de acordare 
și cuantumul valorii de transport public local de că-
lători în mod gratuit, persoanelor cu handicap grav 
și accentuat, însoțitorilor și asistenților personali ai 
acestora, precum și veteranilor de război și văduve-
lor de război din municipiul Miercurea-Ciuc, cu mo-
dificarile si completarile ulterioare. 

 � Hotărârea nr. 174
privind acordarea de ajutor de minimis pentru socie-
tatea Agrowest-BMB SRL constând în reducerea 
impozitului pe clădiri, pentru clădirea situată în mu-
nicipiul Miercurea-Ciuc, str. Brașovului nr. 91

 � Hotărârea nr. 175
privind acordarea de ajutor de minimis pentru socie-
tatea Set Prod-Com SRL constând în reducerea im-
pozitului pe clădiri, pentru clădirea situată în munici-
piul Miercurea-Ciuc, str. Leliceni nr. 49/B (Investiția 1)

 � Hotărârea nr. 176
privind acordarea de ajutor de minimis pentru socie-
tatea Set Prod-Com SRL constând în reducerea im-
pozitului pe clădiri, pentru clădirea situată în munici-
piul Miercurea-Ciuc, str. Leliceni nr. 49/B (Investiția 2)

 � Hotărârea nr. 177
privind acordarea de ajutor de minimis pentru socie
tatea Top Joy SRL constând în reducerea impozi
tului pe clădiri, pentru clădirea situată în municipiul 
Miercurea-Ciuc, str. Bolyai nr. 6

 � Hotărârea nr. 178
privind acordarea de ajutor de minimis pentru socie
tatea Öcsi Fuel SRL constând în reducerea impozi
tului pe clădiri, pentru clădirea situată în municipiul 
Miercurea-Ciuc, str. Petőfi Sándor nr. 18

 � Hotărârea nr. 179
privind acordarea de ajutor de minimis pentru socie
tatea Fenyő SRL, constând în reducerea impozi
tului pe clădiri, pentru clădirea situată în municipiul 
Miercurea-Ciuc, str. Nicolae Bălcescu nr. 11

 � Hotărârea nr. 180
privind acordarea de ajutor de minimis pentru socie
tatea Heineken Romania SA constând în reducerea 
impozitului pe cădiri, pentru clădirea situată în muni
cipiul Miercurea-Ciuc, str. Harghita nr. 86

 � Hotărârea nr. 181
privind acordarea de ajutor de minimis pentru so
cietatea Ride More Activity Center SRL constând 
în reducerea impozitului pe clădiri, pentru clădirea 
situată în municipiul Miercurea-Ciuc, str. Iancu de 
Hunedoara nr. 18/D

 � Hotărârea nr. 182
„Elaborare plan urbanistic zonal pentru zona Spital 
Județean de Urgență”, inițiat de Consiliul Județean 
Harghita

 � Hotărârea nr. 183
privind modificarea Hotărârii nr. 24/2024 privind 
aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli al mu
nicipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2024 şi estimări 
pentru anii 2025–2027

 � Hotărârea nr. 184
privind modificarea Anexei nr. 1 şi abrogarea Anexei 
nr. 2 a Hotărârii nr. 104/2022 privind aprobarea sala
riilor de bază pentru funcționarii publici şi personalul 
contractual din cadrul Poliției Locale a Municipiului 
Miercurea-Ciuc, cu modificările şi completările ulte
rioare, începând cu data de 1 iulie 2024

 � Hotărârea nr. 185
privind aprobarea reorganizării aparatului de spe
cialitate al primarului municipiului Miercurea-Ciuc, 
începând cu data de 01.08.2024

 � Hotărârea nr. 186
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 124/2024 
privind aprobarea implementării etapei a II-a a pro
iectului „Reducerea emisiilor de carbon în Municipiul 
Miercurea-Ciuc prin investiții bazate pe Planul de 
Mobilitate Urbană Durabilă” în cadrul Programului 
Regiunea Centru 2021–2027, în scopul finalizării inte
grale, precum şi susținerea cheltuielilor necesare în 
acest sens – cofinanțare, cheltuieli neeligibile

 � Hotărârea nr. 187
privind aprobarea atribuirii în folosință a terenului afe
rent locuinței, în favoarea persoanelor care au cumpărat 
apartamente construite din fondul locativ de stat

 � Hotărârea nr. 188
privind aprobarea acordării unor despăgubiri în 
urma evenimentului produs în data de 26.07.2023 în 
Cimitirul municipal din strada Leliceni nr. 62

 � Hotărârea nr. 189
privind modificarea Anexei nr. 1 al Regulamentului 
de Organizare şi Funcționare a Autogării Miercurea-
Ciuc, aprobat prin Hotărârea nr. 104/2011, cu modifi
cările şi completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 190
privind aprobarea rezilierii Contractului de admi
nistrare nr. C760/12.07.2023 încheiat cu Muzeul 
Secuiesc al Ciucului

 � Hotărârea nr. 191
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică România SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unor terenuri aflate în proprietatea pu
blică al municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 192
privind aprobarea închirierii prin licitație publică a 
spațiului comercial, situat în incinta imobilului din 
municipiul Miercurea-Ciuc, B-dul Frăției nr. 18, aflat 
în domeniul privat al Municipiului MiercureaCiuc

 � Hotărârea nr. 193
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 316/2020, 
cu modificările şi completările ulterioare

Hotărârile
Consiliului
Local
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C ompensarea prizonierilor de război ruși și a victimelor 
regimului comunist este garantată de Decretul-lege 
nr. 118/1990. Din 2020 – datorită intervenției sem-

nificative a UDMR – și copiii încă în viață ai celor persecutați 
(indiferent de reședința lor actuală) pot solicita indemnizația 
deși procesul este unul foarte complex. Veress Dávid, consilier 
local a ajutat cu experiența sa mai multe persoane. Cererile nu 
mai sunt numeroase, există încă persoane care solicită ajutorul 
Casei Maghiare din Miercurea-Ciuc pentru a începe procesul. 

De aceea, considerăm util să vorbim mai pe 
larg despre acest proces.

Traducând limbajul juridic, distingem două 
mari categorii de eligibilitate: care au fost pri-
zonieri de război ruși în cel de-al Doilea Război 
Mondial și copiii lor încă în viață, respectiv per-
soanele persecutate, deportate, încarcerate 
sau trimise în lagăre de muncă în prima parte a 
perioadei comuniste (aproximativ până în 1963) 
și copiii lor încă în viață.

În cazul prizonierilor de război, doar copiii 
încă în viață ai prizonierilor de război ruși sunt 
eligibili, nu și nepoții acestora! Descendenții pri-
zonierilor de război americani, englezi (occiden-
tali) nu pot solicita indemnizația.

Copiii încă în viață pot primi 700 de lei lunar 
pentru fiecare an petrecut în prizonierat, dacă 
s-au născut înainte de capturare sau în timpul 
captivității. Cei născuți după întoarcerea din 
prizonierat primesc 350 de lei pentru fiecare an 
petrecut în prizonierat. De exemplu: dacă cine-

va s-a născut în 1942 și tatăl său a fost prizonier între octombrie 
1944 și octombrie 1947, va primi 3 x 700 lei (adică 2100 lei) lunar. 
Dacă tatăl a decedat în prizonierat, copiii primesc o pensie de 
500 lei lunar, indiferent de durata prizonieratului.

Solicitantul trebuie să dovedească, pe lângă datele persona-
le, că este copilul biologic sau adoptat al prizonierului de război 
și că tatăl său a fost într-adevăr într-un lagăr de prizonieri. Este 
esențial să se cunoască datele de început și sfârșit ale prizonie-
ratului – de exemplu, dacă cineva a evadat din lagăr și nu există 
documente care să ateste finalizarea prizonieratului, este impo-
sibil să se dovedească eligibilitatea.

Există șapte modalități de a dovedi datele de început și sfâr-
șit ale prizonieratului. Cea mai simplă este prin carnetul militar 
(livret militar) în care este înregistrat prizonieratul rus. A doua 
opțiune este arhiva militară regională din Pitești, a treia opțiu-
ne este înregistrarea prizonieratului rus în carnetul de muncă 
(în special pentru locurile de muncă de stat). A patra opțiune 
este hotărârea de compensare oferită de Ungaria într-o singură 
tranșă pentru prizonierii ardeleni care au servit în armata ma-
ghiară. A cincea „cale” este certificatul emis de Arhivele Militare 
Maghiare, a șasea este certificatul bilingv (maghiar–român) 
al Arhivelor Naționale Maghiare (prin baza de date electroni-
că achiziționată de la Rusia), iar ultima opțiune sunt Arhivele de 
Stat din Rusia. Aceasta din urmă eliberează cu promptitudine 
certificatul, dar în prezent există un obstacol deoarece nu se pot 
face transferuri bancare din Uniunea Europeană, astfel încât nu 
se poate plăti taxa de 83 lei pentru certificat. Se caută o soluție 
oficială pentru această situație.

În cazul victimelor politice ale comunismului, persoane-
le persecutate, deportate, încarcerate sau trimise în lagăre de 
muncă și copiii lor pot spera la eligibilitate, cu condiția să dove-
dească începutul și sfârșitul persecuțiilor.

Cererea se depune la Agenția Județeană pentru Plăți și 
Inspecție Socială Harghita (AJPIS), iar după o evaluare pozitivă, 
comisia competentă a Casei de Pensii Harghita poate acorda 
aprobarea finală. Indemnizația este livrată prin serviciul poștal 
sau poate fi solicitată pe card bancar. De obicei, singurele cos-
turi pentru solicitant sunt traducerile autorizate.

Încurajăm toți cetățenii care sunt eligi-
bili să profite de această oportunitate! Anii 
furați de la părinți i-au afectat și pe ei ca și 
copii. Deși compensația nu poate vindeca 
rănile de decenii, poate ușura semnificativ 
bătrânețea, în special pentru cei cu pensii 
mici.

Dacă cunoașteți pe cineva care ar pu-
tea fi eligibil, îndrumați-l cu încredere la 
Casa Maghiară (Miercurea-Ciuc, strada 
Petőfi Sándor nr. 36)! Puteți solicita mai 
multe informații la numărul de telefon 
0266 311836.

 Copii persoanelor care au 
fost prizonieri de război în 
Rusia în timpul celui de-al 
Doilea Război Mondial sau 
au fost persecutate politic 
în perioada comunistă, încă 
își pot solicita îndemnizațiile 
dacă nu și-au exercitat acest 
drept. Deși procesul este 
foarte greoi, la Casa Maghiară 
din Miercurea-Ciuc se oferă 
ajutor pentru cei interesați și 
sunt ghidați gratuit prin labi-
rintul birocratic.

Copiii prizonierilor de război ruși și ai victimelor represiunilor 
politice pot solicita în continuare indemnizațiile aferente

Flowchart
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Ziua Copilului – ne-am 
întâlnit și cu Piticul Cipi

Ca în ultimii ani, vehicule speciale de serviciu au fost 
expuse în Piața Libertății cu ocazia Zilei Copilului. 
Parcul Central a fost plin de copii și a găzduit nume-
roase activități. Un punct de atracție al sărbătorii de 
anul acesta a fost lansarea interactivă a cărții Piticul 
Cipi” la Cinema Csíki Mozi.

Comemorarea Zilei Unității 
Naționale

Comunitatea maghiară a municipiului a comemo-
rat aniversarea Pactului de la Trianon în data de 4 
iunie 1920, în grădina Casei Fodor din Șumuleu-Ciuc 
cu discursuri solemne, rugăciune comună, imnuri, 
având alături fanfara de tineret din Sânsimion și a 
husarilor.
 

Am deschis centrul de sănătate!

Rețeaua de sănătate a orașului nostru s-a extins 
cu un centru de prevenție care oferă servicii uni-
ce și necesare în Depresiunea Ciucului. Centrul de 
sănătate de pe bulevardul Frăției nr. 18 oferă suport 
profesional pentru evaluarea sănătății femeilor 
însărcinate, întrebări legate de îngrijirea bebelușilor 
pentru mamele cu copii mici, dar și evaluarea stării 
de sănătate a persoanelor în vârstă și a celor cu boli 
cronice.
 

Indicatoare digitale de 
avertizare pe strada Szék

Pe ambele părți ale străzii Szék au fost instalate in-
dicatoare digitale de viteză pentru a-i avertiza pe 
șoferii care depășesc viteza legală.
 

Congres Europassió

Miercurea-Ciuc și Șumuleu-Ciuc 
au găzduit Congresul Europassió din acest an. 
Reprezentanții a 32 de grupuri din 12 țări europene 
au fost întâmpinați de primarul Korodi Attila și de 
viceprimarul Sógor Enikő. Ceremonia de deschidere 
a Congresului a avut loc în data de 7 iunie la biserica 
franciscană, unde munca altruistă a fostului secretar 
general al Europassión, Josef Lang, a fost recunos-
cută cu Premiul Pro Urbe.  

  

Ceremonie de absolvire la 
Universitatea Sapientia

În anul universitar încheiat în luna iunie, au absol-
vit 234 de studenți din 13 programe de licență și 5 
programe de masterat. Momentele de vârf ale fes-
tivităților de absolvire de două zile au fost slujba de 
pe 7 iunie la biserica din Șumuleu-Ciuc și festivita-
tea de pe 8 iunie din Piața Libertății.

UDMR a continuat să se 
întărească

Candidatul UDMR la funcția de primar, Korodi Attila 
a câștigat alegerile locale din Miercurea-Ciuc cu o 
majoritate covârșitoare, obținând 70,68% din voturi. 
Reprezentarea UDMR în consiliul local a crescut: vor 
avea 16 consilieri. ANT–EMSZ va fi reprezentat de 
doi consilieri, iar social-democrații de un consilier în 
consiliul care se va forma în toamnă.

 

A fost anunțată închiderea 
fabricii de lapte

Compania Lactalis România – înainte de a informa 
angajații – a contactat Primăria invocând reorgani-
zarea drept motiv pentru închiderea fabricii de lapte 
din Miercurea-Ciuc în toamnă. Închiderea activității 
afectează 95 de angajați.
 

Bucuria golului pe strada Petőfi

Putem urmării împreună meciurile de fotbal de la 
Euro 2024 în Miercurea-Ciuc. Publicul a putut vi-
ziona pe un ecran uriaș la intersecția străzii Petőfi 
Sándor cu Piața Majláth GusztávKároly, meciul de 
deschidere al turneului continental din Germania, 
meciurile echipelor naționale ale României și 
Ungariei, precum și partidele din faza eliminatorie.

 

Teatrul a sărbătorit 25 de 
ani de la înființare

Teatrul „Csíki Játékszín” și-a încheiat cea de-a 25-a 
stagiune cu actualii și foștii directori, foștii colegi și 
publicul fidel. Programul pentru gala de închidere a 
fost conceput în spiritul aniversării jubiliare.

Spitalul a obținut 
categoria a II-a!

După ani de muncă intensă, Ministerul Sănătății 
a clasificat Spitalul Județean de Urgență 
Miercurea-Ciuc în categoria a II-a. Acest lucru 
înseamnă, pe de o parte, finanțare mai mare și, 
pentru pacienți, că nu vor mai trebui să călăto-
rească la Târgu Mureș sau Brașov pentru trata-
mente în anumite cazuri.

 

Am înfrumusețat orașul 
împreună cu colegii noștri

Primăria Miercurea-Ciuc a organizat și în acest an 
Ziua Verde a Primăriei. Am revopsit peste 300 
de bănci, aproximativ 100 de coșuri de gunoi 
stradale, 26 de jardiniere, 19 mese de piață de pe 
promenadă, scena Parcului Central, precum și 
panouri publicitare și elemente din cadrul locurilor 
de joacă.
 

Expoziția primilor absolvenți ai 
liceului de artă

Absolvenții primei promoții din 1994 ai Liceului de 
Artă „Nagy István”, care au rămas în domeniul ar-
tistic, au organizat o expoziție intitulată „Treizeci” la 
Galeria „Megyeháza”. Expoziția a prezentat lucrările 
a treisprezece artiști (artiști plastici, designeri de 
modă, fotografi etc.).

 

Festivalul muzical de 
început de vară

Anul acesta, patinoarul de viteză și Patinoarul „Vákár 
Lajos” au fost locațiile festivalului de muzică ușoară 
maghiară NyárON Szereda, care a marcat începutul 
verii. Invitatul special al evenimentului de trei zile a 
fost Azahriah, artist apreciat la nivel internațional. 

 

O Noapte a Muzeelor 
aglomerată

Aproape o mie de persoane au participat la 
Noaptea Muzeelor, evenimentul organizat de 
Muzeul Secuiesc al Ciucului pentru a sărbători 
Noaptea de Miez de Vară. Atmosfera de la Castelul 
Mikó a fost una de festival: de la educație la divertis-
ment, de la vizite ghidate la programe pentru copii, 
toată lumea a găsit activități interesante. 

Bugetare participativă: am 
anunțat rezultatele

Prin proiectul câștigător al bugetării participative din 
2024, vom instala două panouri de baschet pe te-
renul de sport din cartierul Patinoar. Inițiativa civilă a 
fost bine văzută: terenul nu este doar pentru fotbal, 
ci poate satisface și nevoile copiilor care doresc să 
joace baschet, dacă instalăm panouri de baschet și 
marcăm liniile terenului cu culori distincte.

 

Un nou rege 
al muntelui

Emil Ghinea din Mangalia a câștigat cu un nou re-
cord cursa de viteză în coastă Harghita Hill Climb 
Challenge, învingându-l pe Octavian Ciovică, cel 
care a câștigat edițiile anterioare ale concursului.
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna mai?
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Din registrul stării civile
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Vă informăm că, în conformita-
te cu directivele privind protec-
ția datelor, vom publica nume-
le nou-născuților, al cuplurilor 
căsătorite și ale persoanelor 

decedate în publicația lunară a 
Miercurea-Ciuc doar dacă clien-
tul își dă acordul explicit în scris! 

Buzás Attila
Silló Szabolcs-Gábor
Magyarósi Alexandru
Varga Lajos
Márton Venczel

Orbán Árpád
Bács Béla
Sajtos Katalin
Miklós György
și alte 11 persoane

Jánosi Ilka
Tamás Kende
Negru Tamás
Negru Péter
Molnar Zámor
Ráduly Zalán

Bilibok Zoé-Erzsébet
Vitus Koppány
Vitus Áron
Miklos Sára
Nagy Ágnes
Szabó Hanga-Borbála

Forró Gréta
Kopacz Tas-József
Szekeres Zsolna
Szilágyi Panka
Gidró Ábel
și alte 9 fete, respectiv 6 băieți

Antal Nándor – Molnár Orsolya
Málnási Levente – Székely Klára
Teslovan Andrei-Nicolae – Kedves Aliz
Potyó Erik – Csobot Bernadett
Enache Victor-Mihail – Vîlcan Dana-Teodora
Marton István-Hunor – Szabó Beáta
Részegh Tamás – Vezsenyi Laura
Bălțătescu Bogdan-Vasile – Suciu Andreea-Alexandra
și alte 10 cupluri
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